



KOSARA ŠĆEPOVIĆ

U Beogradu je 14. decembra 1985. godine u sedamdeset i šestoj godini života preminula Kosara Šćepović rođ. Lilić, geodet u penziji, supruga kolege Đorđa Šćepovića.

Rođena je 1909. god. u Pirotu u skromnoj radničkoj porodici, a već u drugoj godini života ostala je bez majke neosetivši njenu ljubav za kojom je čeznula celog svog života. Osnovnu školu i šest razreda tadašnje gimnazije je završila u Pirotu sa odličnim uspehom 1928. godine.

Radeći na tekućim poslovima računanja postala je dobar kalkulator, a postepenim uključivanjem u sve složenije zadatke, razvila se u vrsnog geodetskog stručnjaka.

U mnogočlanoj porodici se živelo teško te je odlučila školovanje nastaviti u nekoj od stručnih škola kako bi što pre došla do zaposlenja i time materijalno pomagala svojoj porodici. Izbor je pao na Srednju tehničku školu-Geometarski otek u Beogradu. Bez stipendije, skromna materijalna pomoć njene porodice nije bila dovoljna za život i školovanje u Beogradu te se izdržavala uglavnom od honorara podučavajući učenike, a bila je prinuđena raditi povremeno i druge poslove. Pored svih teškoća, uz jaku volju, diplomirala je sa odličnim uspehom 1930. godine u V generaciji geometara.

Krajem iste godine zaposlila se u Ministarstvu finansija Odeljenje katastra i državnih dobara u Otketu za triangulaciju sa službom u Beogradu. Otketom rukovodio je ing. Nikola Svečnikov koji je honorarno predavao geodeziju našoj generaciji, a poznavajući je kao odličnu učenicu, marljivu, pedantnu i ozbiljnu, a nadasve odgovornu, sa zadovoljstvom je primio.

Po Oslobođenju, formiranjem Savezne geodetske uprave pri Vladi SFRJ, preuzeta je u isti Otek stin što je povremeno dodeljivana Vojnogeografskom institutu kao ispomoć za radove na izravnavanju trigonometrijskih mreža viših redova.

U Saveznoj geodetskoj upravi radi do kraja 1965. godine kada je penzionisana. Za svo vreme radnog staža od 35 godina imala je sreću što je radila pod neposrednim rukovođenjem pok. prof. ing. Svečnikova istaknutog geodetskog stručnjaka-naučnika, uglavnom na geodetskim poslovima visoke tačnosti.

Radila je na izravnavanju trigonometrijskih mreža viših redova, na gradskim trigonometrijskim i poligonometrijskim mrežama, na ispitivanju raznih metoda izravnavanja i na njihovom upoređenju i primeni. Sudelovala je i na obrađivanju podataka merenja u svrhu određivanja nadmorske visine »normalnog repera« kod Maglaja.

Osim toga, dala je veliki doprinos svojim neposrednim učešćem na izradi računarskih primera i obrazaca kod izrade Pravilnika za državni premer izdatih posle 1956. godine od strane Savezne geodetske uprave.

Posebno treba istaći njeno angažovanje i veliki doprinos na obradi podataka merenja i izravnavanja trigonometrijske mreže za teritoriju grada Beograda, uključivši i poligonometrijsku mrežu za izgrađeni deo grada.

Radila je i za potrebe neposredne izgradnje za više objekata od kojih treba spomenuti tunel »SOZINA« na pruzi Titograd-Bar u dužini od oko 7 km. za koji je izvršila izravnaje trigonometrijske mreže u svrhu dobijanja dužine osovine tunela i drugih potreba.

Izgradnja mosta »GAZELA« preko reke Save u Beogradu bio je poslednji njen aktivan rad u geodeziji. Terenske radove je obavio njen suprug, a ona je izvršila obradu i izravnavanje podataka za »bazu« merenu invarskim žicama, kao i za »geodetski četverougao« u svrhu dobijanja dužine osovine mosta. Izravnala je i nivelmansku mrežu vezanu za izgradnju mosta i priključka za auto-put sa leve i desne obale reke.

Za svoj pregalački rad na ispunjavanju postavljenih joj zadataka je uvek ocenjivana najvišim ocenama, bila je i novčano nagrađivana, a za njenu stručnost na radnom mestu dodeljeno joj je zvanje »samostalni savetnik za geodetske mreže i metode«.

Životni put koleginice Kosare bio je put pun teškoća i odricanja, ali svestran i uspešan, častan i poštenim radom pređen.

U našem sećanju koleginica Kosara ostaće u trajnoj uspomeni kao vrstan stručnjak, radin i pošten čovek. 17. decembra ispraćena je do njene večne kuće ožaljena od rodbine, mnogobrojnih kolega, prijatelja i poznanika.

Neka je slava i hvala našoj dragoj Kosari.

M. Pražić